Pada Mymasuuh Byxuh

4 AnanuTm4YKa reoMerpuja - Teopuja

4.1 IIpaBa u paBaH
IIpaBa y npoctopy

[IpaBa je jemno3mauno onpeleHa jeqHOM CBOjOM TAYKOM U OMJIIO KOjUM CBOJUM IIAPAJIEITHUIM BEKTOPOM.

‘,Z[e(bnnnunja 4.1. BekrTop mpaBIa mpase je CBaKM BEKTOP KOjU je mapaJjesaH JaToj IpaBoj.

Teopema 4.1. Csaka rauka P(z,y,z) upase p koja caapxu tauky Po(zo,yo,20) U UMa BEKTOD mpasla
d=(a,b,c) # 0 je oGmmka

P:P0+td_: Tj' (IL',y,Z):($07y0,20)+t(a,b70), teR.

Zoxas. Heka cy py u p penom BekTopu mosozkaja rtauka Py u P. Kako je
P = py + PoP, Bumumo na Tadka P JIe:Kn Ha OpaBoj p aKO U CAMO ako je
PyP = td, 3a HeKy KOHCTaHTY . O

O
Enuvuuanujom napamerpa t mobuja ce KaHOHCKU 00AUK je THAYMHE TIpaBe.

Teopema 4.2. KanoHckn 00JIVK jeiHAYNHE TTPpaBe Koja caapyku Tauky Fo(xo, Yo, 20) ¥ MMa BEKTOD MPaBIA

d=(a,b,c) #0 je T—%0 Y—to Z—2

a b c

IIpumep 4.1. Hahu kanoHcKkr 06IWK jeqHaYNHe MpaBe Koja canpku tadky Py(1,2, —3) n mapasenta je mpasoj
l:(z,y,2) = (%0,y0,20) +t(—2,1,0).
BekTop mpaBma mpase [ je d = (—2,1,0). Kako je BakTOp MpaBIla TparkeHe TIpape TapajiejiaH mpaBoj [,
BEKTOP d ce mMoske y3eTH Kao BEKTOp MPAaBIla HOBE MPaBe, T4 je heHa jeJHAUNHA, ¥ KAHOHCKOM ODJIUKY
x—1 y—2 z+3

-2 1 0

R
ITpasa xkpos dee dame mawke Pi(x1,y1,21) u Pa(x2,ys2,22) mMa BekTop mpasua PPy = (22 — 21,92 —
Y1,22 — 21), & je HeHA jeIHaAYNHA
r — X o Yy—y o zZ— 2z

T2 —T1 Y2 — Y1 Z2 — 21

PaBan y npocropy

Pasan je jemmosmauno onpebhena Ouiao KOjuM CBOJUM HOPMAJAHUM BEKTOPOM U J€THOM CBOjOM TAYKOM.

‘ Heduuaunuja 4.2. Bekrop HOpMAaJie Ha paBaH je OUJI0 KOjU HEHYJIa BEKTOD KOjU je HOPMAJIAH Ha Ty PABAH.

Bekrop je HopMmasan Ha paBaH akKO U caMO aKO je HOpMaJiaH Ha CBe BEKTOPE Yy TO] PaBHU.

Hexra je pasan a oxpebena taurom Py(2o, Yo, 20) 1 BeKTOpoM HOpMaJe 7l = (a, b, ¢).

Teopema 4.3. Pasaun koja caapxu tauky Py(xo, Yo, z0) 1 HOpMaJiHa je Ha Bekrop 71 = (a, b, c) # 0 je nara

je THAIIMHOM
IR a(x —x0) +b(y —yo) +c(z — 20) = 0.

n
Joxas. Tauka P(x,y,z) jexu y paBHU v aKO U CAMO aKO je T
BEKTOD 71 HOpMaJiaH Ha BeKTop PoP = (x — o,y — Yo, 2 — 20),
Tj. aKO U caMo ako Baxwu 71 - Py P = 0. O « P Po




IIpumep 4.2. Hahu jeanaunuy pasun Koja caapxkn tauky Fy(1, 2, —3) u mapasenna je paBuu o : —x+y+3z = 0.

Bekrop Hopmase Ha papan « je i = (—1,1,3). Kako je TpaskeHa paBaH mapajeaHa paBHU «, BEKTOD 7l ce
MOYKe y3eTH 3a BEeKTOD HOpMaJie HOBe paBHM W mweHa jexHaunua je (—1)(x — 1)+ (y — 2) + 3(z + 3) = 0, 1j.
—x+y+3z=-8

Pasan « ce moske onucatu u momohy jenne taure A(zo, Yo, 20) y PABHU & 1 1Ba BekTOpa U = (U1, Uz, u3)
u U = (v1,v2,v3) napasenna pasuu «. Tama ce cBaka Tauka M ca Te paBHU MOKE 3aIUCATH Y OOJIUKY

M:A—l—tﬁ—i—sﬁ, Tj' (‘Tayaz): (ZCo,yo,Zo)+t(U1,UQ,U,3)+S(’U1,U2,’U3) (t7SER)a

IITO MPEACTABILA NAPAMEMAPCKY jednawuny pashu. AKO je paBaH 3amara IMapaMeTapCKU, Taaa je BEKTOP
HOpMaJie Ha paBaH mapaJtiejlad BeKTOPY iU X U.

Hera cy marte Tpu Ttauke Pi(r1,y1,21), Pa(22,y2,22) u Ps(x3,ys,23). Tauka P(x,y,z) paBHEM Koja je

onpebena raukama Py, P> u P3 3amoBomasa jemunauuny [Py P, Py Py, Py Ps] = 0.
Tako mobujaMo onwmy jednauuny pasHu Kpo3 mpu dame madke

T — I Yy—Uy zZ— 2z
T2 —T1 Y2 — Y1 <2 — 21 =0.
T3 —x1 Y3 — Y1 23— 21

ITpaBa kao mpecek aBe paBHU. [Ipamen paBHU

Heka cy mare mBe paBuu « : a1z + b1y +c1z+dy = 0 u 8 : asx + boy + 22 + do = 0. Ako BerTOpU
HOpMaIa fla = (a1,b1,c1) u fig = (a2, ba, ¢2) HUCY KOJMHEAPHM, PABHU (v X 3 C€ CEKy IIO IPAaBOj p.

Jemmaunna npase p ce Moke Hahm pemaBameM CUCTEMA jeIHAUMHA KOjU YWMHE DaBHU o u [3.

Ilpyru HaUMH je na NPUMEeTUMO Ja je BEKTOD IpaBIia P IpaBe p HOPMaJaH Ha 00a BEKTOpa 7, U 7.
Tana moeMmo y3ern p = fiq X fig. Jla GucMmo oapennan jeaHy Tadky IpaBe p HOBOJLHO je Halhn jemHo
pememne cucreMa (KOjU YMHE jeAHAUMHE PABHU ¢ U [3).

ITpumep 4.3. IIpaBy p Koja je npecek paBun « : 3x+y+2z=0u §: x —y—+ 3z = 4 IpeICTaBUTH Y KAHOHCKOM
00Ky .
Cabupamem narux jegnadnna godbujamo 4x + 4z = 4, onakie je x = 1 — z. 3aMeHOM MPETXOIHE jeTHAYUHE Y
(peuumo) jenHauuHy paBhu «, nobujamo y = 2z — 3. Jlakse, ako je z = t, jeqHauuna g[paBe Py mapamMmeTrapckoMm
xz—1 y+ z

06Ky je (x,y,z) = (1,-3,0) +t(—1,2,1), na je men KaHOHCKH 0O/MK p : L = 432 = %

ITpumerumo na OeCKOHAYHO MHOTO PAaBHU CAIAP/KE OATY MPAaBY P.

‘,Z[ed)nﬁnunja 4.3. Tlpamen paBHM je CKYT CBUX PaBHM KOje CaJp:Ke JATy TPaBY p.

Heka je mpaBa p mpecek paBuu « : a1 + b1y +c1z+dy =0 u B : asx + boy + c2z2 + do = 0. PaBuu u3
mpaMeHa Koje canpike mpaBy p 0e3 paBHU [§ 3a10BOJbABAJY jeIHAUUHY

Yaarx+ by + 1z +di + Masx + by + oz +da) =0 (A €R).

Pacrojama y mpocropy

|px PM|
Teopema 4.4. Pacrojame Tauxke M on npase p = P + tp'je = 2

M
__________ 7
Zoxas. Tpaxkeno pacrojame je BucuHa h mapasenorpama oapelheror : //
Bekropuma p u PM, uuja je nospruuna |px PM| a myx)uua oxrosa- Ih /
pajyhe ocuose |p]. O | /
o /
P 7 p

|azo + byo + czo + d|

Teopema 4.5. Pacrojame Tauke M (2o, Yo, 20) O paBHu « : ax +by + cz+d =0 je




Joxas. Heka je A(xa,ya,24) IPOU3BOLHA TAUKA y DABHU v, Ty = M

(a,b,c) BekTOp HOpMausie Ha paBan «, 0 = <(AM,7,) u d Tpaskeno

|
. . dl
acrojame. Tana je
e " d= || AM]cost), )
— —— Mo
na u3 jennakoctu AM -7, = |AM]||7iy| cos@ cremu ma je / rl
—
|AM - i) c A
d= rTer—
|7lal

—
Konauno, AM -7i, = (xg — A, Yo — Ya, 20 —24) - (a,b,¢) = axo+byo+ czo+ d, jep Taurka A nexu y paBHN

au || =va®+ b+ 2. O
MeljycobHu moJjioxKaj aBe IIpaBe

Heka cy mare nmpase p=P+itp u ¢=Q+s¢, rae cy t u s TpOU3BOJLHU PEAJHU OPOjeBU.

Teopema 4.6. (i) IIpase p u ¢ ce NoKIanajy ako U caMo ako Cy BEKTOPH P, ¢ U 1@ KOJIMHEAPHU;

(ii) TIpase p u g ce CeKy ako M CaMoO aKo Cy BEKTOPH P U ¢ KOJIUHEAPHHU, & BEKTOD P<§ UM HUje KOIMHeapaH,;

(iii) IIpase p u ¢ cy MuMounIa3He ako U CaMo ako je [p, g, ]@] #0.

Mebycobuu mososxkaj ABe mpaBe MOsKe ce OIpPEeaAUTH U pelaBameM oarosapajyher cucrema jeqnaduna.
Tako Hama3zuMO U IpecedyHy TadKy, y CIYyYajy Aa ce IpaBe CEKy.

IIpumep 4.4. Hahu npeceuny tauxky npasux p : (x,y,z) = (—2t,1+2t,3t)uq : (z,y,2) = (—1—3s,3+2s,5+5)
(t,s € R).

Wsjennauasamem omrosapajyhux koopamnara gobujamo cucrem —2t = —1 —3s, 1 +2t =3+ 25, 3t =5+ s,
quje je pememe (t,s) = (2,1). Bpahawem 6uino Koje o1 tux BpeanocTu y oarosapajylie jennauune nobujamo
KoopauHare npecedte radke (—4,5,6).

3a MUMOMJIA3HE IpaB€ BayKM HapedHa TeopeMa.

Teopema 4.7. Mumonnasme mpase p U ¢ UMajy jeIMHCTBEHY 3ajeIHUIKY HOpMaJy, Tj. IpaBy n Koja je cede
obe mpaBe p U ¢ ¥ HOPMAJIHA je Ha FHhUX.

Moske ce moka3aTtu ma je pacrojame m3Mehy MUMOMIAZHUX TPABUX P U ¢ jeTHAKO pacTojamy uaMmeDy
nomuokja M m N 3ajemHmuke HOpMAJe.

Teopema 4.8. Pacrojame uzmely Mumonnasuux npasux p =P +tpu qg=Q +sq (t,s € R) je

15,7 PG|
pxd

Zloxas. Heka cy o m [J mapamenne paBHI TaKBe [1a PABAH (v CAAPKA
MpaBy P U MapajesHa je MpaBoj ¢, 0K paBaH [ CAAp:KU MPaBy ¢ U
mapaJesHa je mpaBoj p.

Bekropm g, ¢ w ]% onpehyjy mapasesennmnesn 3ampemuse |[p, g, 1@] | B
3a mBeroBy 0CHOBY MOYKEMO Y3eTH TapaJjieiorpaM Koju oapehyjy Bek-
TOpW P M ¢, HAJIA3W Ce ¥ PABHN « W Unja je mospimHa, [p'X ¢l. Oarosa- ST
pajyha BucmHA mapasenenunesa jeIHaka je pacTojarmy mapaseTHux d
PaBHU ' ¥ 3, ITO j€ W PACTOjarbe u3Meljy MEMOMIA3HIX NPABAX P |
q, omaxye ciaenu hpopMmyia. O

Q
v
)

232272

IIpumep 4.5. Hahwu pacrojame n3mehy Mumoniasaux mpaBux p : ””TH = y_—711 =5ugq: ztl

2 =0 T -
IMapamerapcke jeanauune npasux p u g ¢y pegom p= P +tpu g = Q + sq, rue je P(—1,1,0), Q(—1,0,2),
p=(1,-1,0), 7= (-2,0,1) u t u s cy upousBosbtu peanuu 6pojesu. [Ipumenom nperxoaue reopeme 1061jamo

Ia je pacrojame m3mely marmx npasux d = Hﬁg’i;?”- Kako je |[p, q, 1@“ =3ul|pxq =6, 10jed= \/g



Mebhycobuu moso>kaj aBe paBHI

Hexa cy nare paBun o : a1+ by +ciz+di =0 u 5 : asx + boy + caz + do = 0. O3HaunMo ca 7, u g
HUXOBE BEKTOpe HOpMaJia, PeIOM.
(i) PaBum o m 3 ce moksamajy ako u caMo ako je (asg,be, c2,d2) = A ay,b1, c1,d1) 3a mern 6poj A # 0.
(ii) PaBuu o u 8 cy mapasiesnne ako u camMo ako je (ag,bs,ca) = A a1, b1,c¢1) 3a mekn 6poj A # 0. To ce
MOKe HAIUCATU U y 00nury |fi, X fig] = 0.

(ili) PaBau « m  cy CeKy IO IpaBOj akO U CAMO aKO HUCY HapPaJIesHE, Tj. AKO U CAMO AKO BAKU
|Tlo X Tig| # 0.

MelycobHu moJjioXKaj mpaBe U paBHU

Haxk je mata npasa p= Py +tp (t € R) u paBan o 4uju je BEKTOP HOPMAJIE Tl .
(i) IIpasa p npunanma paBHU v aKO U CaMO ako je P17, =0 u Py € a;
(ii) IIpasa p je mapaJsenna pasau o (pNa =) ako u camo ako je p i, =0 u Py ¢ «;

(iii) IIpaBa p u paBaH « ce CeKy y TAUKM aKO U CaMO aKo je P - il # 0.

IIpumep 4.6. Y xom cy mehycobrom momoxkajy npasa p : (z,y, 2)=(1,0, —1)+t(1,2, —3) u pasan « : 2x—y=37

Bekrop npasua npase p = (1,2, —3) u BekTop HOpMaJsie Ha paBaH 7i, = (2,—1,0) cy HopMmasHu, jep je
P - flo = 0. Tauka (1,0,—1) ca mpare p He TpwMaga paBHu «, jep je 2-1 — 0 # 3, ma ¢y mpaBa p W paBaH «
napaJiesHe.

Yrao namely nBe mpase

lpase p=P+tpuqg=Q+sq (t,s € R) rpage msa yrua, a 3a yrao usmeby mux y3umamo oHaj Koju
HUje Ty, Tj. 1P ql

pllgl

<(p, q) = arccos

Yrao namely nBe paBHu

Yrao n3mMehy paBHM « UMju je BeKTOD HOpMale i, U paBHU [ 4Uju je BEKTOP HOpMAJe 7ig jemHak je
yray m3mely muxoBux HOpMaJa, Tj.
fia - 70
<(a, B) = arccos | - _,’6|.
|7a |75]

¥Yrao usmelhy npaBe u paBHU

Yrao ¢ uameby npase p u paBau « je yrao mamely mpase p u BeHe HOpMaJIHE pOjeknuje p’ Ha PABaH

a. Axo je ¢ yrao msmeDy HOpMaJie Ha paBaH ii, U TpaBIa p mpase p, Tama je p
sinp = cosy) = P Tlla Ao 5
= = — 5
|P117a
ma je 7 7ol ®
N - ————
p = arcsin L . @ / P’
P17
IIpumep 4.7. N3paaynaru yrao m3melhy mpase p : ET_lzyf—*'f’:g " paBHE « : x — 2y — 2z=4.

Bekrop npasua upase p je p= (1, —1,0), a BekTop HOpMAase HA paBaH « je i, = (1, —2, —2). Tpaxenu yrao
je . |ﬁﬁa| . |(177170>>(1572572>| : T
arcsin ——— = arcsin = arcsin — = —.
P17 VIZH (-1)2+02/12 + (=2)2 + (-2)? V2 o4




4.2 Kpuse apyror peaa
KonycHu nipecernn

Konycnu npecex mpencrapiba MPEeCeK KOHyCa W IPOU3BOJLHE PABHU Y MPOCTOPY.

Ako paBaH caIp:kM BPX KOHyca, Tala je IPEecek Tauka, Hapaba WIM ABE IpaBe Koje ce CeKy. Y TOM
CIIy4ajy KOHYCHU MPECEIU Cy 0€2eHEPUCHHU U HEKU ayTOPYU UX HE CMaTpajy KOHyCHUM npecenuMa. Jlamexo
BAKHUJU je CIyda] Hede2eHepucarur KOHYCHUX Tpeceka (Konuka) - enmmce, mapabose u xunepoode.

OcuoBua ocobuna kouuka (ocuMm kpyra) je ma mocroju tauka F (owcuoica) u npasa d (dupexmpuca)

TaKBe M1a je OOHOC pPacTojama MPOM3BOJLHE Tauke M KOHUKE HO HUX KOHCTAHTAH

ME_ (e )
e = —F———— € ]e excueHmpumem KOHUKE.
d(M, d) J€ excyenmp

3a 0 < e < 1 konuka je enunca, e = 0 gpyr, e = 1 mapabosa u e > 1 xunepboia.

KanoHcknu o6k

Y mexrapTOBOM KOODAWMHATHOM CHUCTEMY, KOHMUKE Ce MOTY 3alMCATUA Y KAHOHCKOM OODJIUKY

- kpysxmEuna 2 +y? =12 (r > 0);

- enumca i—z+z—§:1 (a,b>0): c=vVa?-1b% e= 2,
wmke cy Fi(—c,0) n Fy(c,0), nupextupce cy x = £9;

- xmnep6ona§—§—@g—§:1 (a,b>0): c=vVa2+b% e=2¢

a’

KUKeEe C 1{—¢C n 2lC JPpEeERKTUpCceE C xr = =, aCuUMIITOTE C = =T
y Fi(—c,0) u F(c,0), mupextupce cy +2, y y==+Lla;

- mapab6oaa z2 = 2py (p # 0):
wmwa je F(5,0), mapexrpuca je x = —

—
N

IS

F

Y mapameTrapckKuM KOOpAMHATaMa, oarosapajyhe jemnauune cy

- KpysKHUIA & = rcosf, y = rsinb, 0 € 10,2m),
- equnca x = acosf, y = bsind, 0 € [0,2m),

- xunepbona r = t+achf, y=bshd, 0 € R,

- mapabona r =t, y:%, teR.

Kpuse gpyror pena
Kpusa npyror pena je mara jeHAYMHOM:
A2® 4 2Bxy + Cy® +2D2x +2Ey + F =0 (A% 4+ B>+ C? £0). (4.1)

Hoen rpaduxk je KOHUKA 1IN HEKA NereHeprCcaHa KPUBa. Y KAHOHCKOM OOJIMKY, NereHepruCcaHe KpUBe APYIror
pena cy:

o :CQ y2 . o .2 2 .
1 = + 2= 0 (rauxra); 4° 22 =0 (y> =0) (upasa);
2 2
2° po) + 2 —1 (mpasam crym); 5° 22 = p? (y* = ¢*) (mBe mapamemse mpase);
22 2
3° pri el 0 (mBe mpase KOje ce CERy); 6° 22 = —p® (1 = —¢°) (upasam crym).



Kpuse 1° u 2° cy emuntuukor tuna, kpusBa 3° xumnepbosaudror, a 4°, 5° n 6° mapaboaudkor TUIA.
. . . . A B
Juckpumunarma ose jemmauune je B? —4AC, tj. =0, rae je 6 = B C|

AKO KOHUKA HUje JereHepucaHa, Tazua je OHa:
- 3a B? — 4AC < 0 enumca;
- 3a B? — 4AC > 0 xunepboua;

- 3a B? — 4AC = 0 mapa6oia.

Hneapujarme KpUBUX Iypror pena IpU POTAIU)U U TPAHCIANUJU KOOPIUHATHOT CUCTEMA Cy TUCKPU-
vmuHanTta —0, mpaz A+ C u merepMuHanTa

A B D
A=|B C E|.
D FE F

Axo je A =0, Tamga je KpuBa APYror pela AereHeprCcaHa.

Coheme KpuBe Ha KaHOHCKHU ODJINK

Kpusa apyror pema (4.1) ce ¢BOIU HA KAHOHCKU OOJIWK TPAHCIALNMjOM U POTALMUjOM KOODIAUHATHOT
cuctema. Tana ce crape xoopmunaTe (r,y) u3pakapajy npeko mHosux (v/,y') na caenehn mauwmn:

1° poramuja 3a yrao « oko tauke 0(0,0): z = 2’ cosa — y'sina, y = 2’ sina + ¢’ cos a;
2° Tpancnamuja 3a BeKTop (u,v): x =2’ —u, y =y —v.

Yrao « 3a koju Tpeba poTUpATU KOODAUHATHU CUCTEM IPUIMKOM cBODema kpuse (4.1) Ha KaHOHCKU
00k mobujamo u3 popMmyie

te 2 2B
o= ,
s A-C
IIa CUHYC M KOCHHYC yIJla (v HAJa3uMoO u3 popMyiia
2tg o . tg sin «v
tg 2a = , Siha = ————, cosa =

1—tg2a

V1+tg2a’ tga’
Tako cBomuMo kpuBy Ha o6k A'z'? + C'y'? + 2D’z + 2By + F' = 0 (voedurmjent y3 z'y’ je 0).
3aruMm TpebGa M3BPIIUTU TPAHCIANN]Y KOODIUHATHOT CUCTeMa 3a BEKTOD (u,v), (u,v) = (2—:, %) 3a
A, C" #0. Axo je A’ =0 yaumamo 1a je u = 0, a ako je C' =0 yzumamo na je v = 0. Taga je 2/ = 2" —u,
! 11
y =y’ — .

ITpumep 4.8. Ceecru kKpuBy apyror pena zy — dx + 7Ty + 9 = 0 Ha KAHOHCKU OOJIWK.

OmmTa jemmaunna Kpuse Apyror pema je Ax? 4+ 2Bxy + Cy? + 2Dz + 2By + F = 0, a yrao poramnje je

tg 200 = 25 Oneje A=C =0wu B =1, maje tg 2a = 0o m MOKeMO y3ern ja je 20 = 5, 1j. v = Z.
®opmyne porammje ¢y x = x’' cosa — ¢y’ sina u y = 2’ sina + 3’ cos o, re

je Oxy crapu xKoopauHaTHH cucTeM, a Oz'y’ HOBH KOODIMHATHH CHCTEM y

JIOOMjeH pOTaIMjoM CTapor 3a yrao «). 3amMeHoM (opMmysa poramuje r = / /

Yy x

% (' —y)ymy= \/LE (2’ + ') y monmasHoj jemHaunHM 100MjaMo

1 5 7
§($/*y/)(z/+y/)*ﬁ(z/*y/)+ﬁ(z/+y/)+9:0a #
2?4+ 2v22 —y? +12v2y + 18 = 0.

OBa jemnaqunna ce MOYXKe HANUCATH Y OOTUKY

(z' +2)? — (y —6v2)? +88 =0,

oJaKTIe je

Tj.



(v —6v2)° (@ +v2)? 1

2v22)2  (2v/22)2
Buammo fa je marta Kpusa xumep6oa, ca nenTpoM (—v/2, 61/2)
(y koopaunaruom cucremy Oz’y’) u na cy dbopmyste Tpancaammje
=2 +V2uy =y — 6v2. Jlakie, KAaHOHCKH OBIVK je -

y//2 1,//2 - \
Gvee  vaR

Opnrosapajyhe Tpamcdopmanyje KoOpauHATA Cy

(—v2,6V2)

1 1 "ooon
z:ﬁ(x’fy/):—\/ﬁ(x”f\/_fy”*ﬁx/ﬁ):L \/iy 777
1 ! / 1 " " x”+y”

=— @ +y)=—= (2" —V2+y" +6V2) = —= +5.
Y \/5( y) \/5( 4 ) /2

4.3 TIloBpimm apyror pejaa
IToBpm mpyror pena je maTta jeIHAUUMHOM:

Az® + By® + C2* 4+ 2Dxy + 2Eyz + 2Fx2 + 2Gx + 2Hy + 2Kz + L =0 (A*+ B>+ C?>+ D>+ E*+ F* #0).
Hexa cy a,b,c > 0. Hemerenepucane moBpmu Apyror pena y KAHOHCKOM ODJIUKY CY:

2 2 2
1° emunconn Lz + 45 + 5 =1,

. 2
2° jenmokpmiHE xumnepbosonn Ly + ¥ — & =1;

2
3° OBOKpUIHU XUTEpPOOIOn I §—2 + 4 2 = _1;

4° enunTUykM napaboou %2 + % =2z (p-¢>0);

5° xumepboamuky mapabosIounn %2 - yq—Z =2z (p-q¢>0).

Baxue cy u cnenehe meremepucane moBpmu Ipyror pena:

2 2 2
e} xT Yy z p— .
6° emunTuukM KOHYC 25 + 45 — & = 0;

2 2
7° eMUNTUYKA IUITHIAD §—2 + z—z =1;
2

2
8° XxumepOONTUYKA MUIMHIAD 5 — 17 = 1;

9° mapabommukn mumuEAAp 2 = 2py (p #0).



